外滩打车,2.8公里竟要价30元

上海专项整治出租车,严打拒载、绕道、计价器舞弊等行为

□见习记者 翟梦丽 通讯员 李栋

本报讯 外滩打车,2.8公里路程直接要价30元,不仅拒载,执法队员还在出租车上发现计价器舞弊的机关。市交通委执法总队表示,保障中秋、国庆双节交通秩序的出租汽车行业专项整治行动已经拉开,严厉打击出租车拒载、绕道多收费、计价器舞弊、驾驶员无证、扰乱站点营运秩序和非法客运等违法违规行为。截至9月26日23:00,已累计查获出租汽车行业违法283起,其中无证运营56起、拒载17起、绕道4起、计价器舞弊1起。

9月26日晚上21时,记者来到外滩沿线的出租车扬招点,看到身着便衣的执法人员对过往亮着"空车"灯的出租车进行扬招。据了解,便衣扬招乘车的执法形式,主要是查处出租车拒载、议价等违规行为。一辆沪DX2916出租车停在旧校场路125号门口出租车候客点空车待租。于是,身着便衣的执法

人员便走上前告诉驾驶员想要去黄浦公园。据了解,该上车点距离黄浦公园仅 2.8 公里,如打车,车费仅需15元。然而,驾驶员陆某竟然坐地起价,索要30元,否则不去,并明确表示不愿意"打表"。

根据《上海市出租汽车管理条例》第二十五条第(三)项规定,客运服务驾驶员不得拒绝乘客的运送要求,所驾驶车辆开启空车标志灯后,在客运集散点或者道路边待租时拒绝载客的属拒绝运送乘客的行为。

在驾驶员陆某明确不愿意打表运营后,执法人员向其出示了执法证件,并对驾驶员和车辆进行了调查和检查。经查,驾驶员陆某,上海人,具有本市出租汽车准运证,现在杨浦区静缘客运服务社当出租车驾驶员。当执法人员对车辆进行检查时,在驾驶座前方发现了"一根电线",电线的一端连接着一个金属按钮,另一端则连接着计价器。执法人员尝试着按了几下按钮,计价器上的行驶公里数便开始跳动。而此时,车辆却处于静止状态。

根据《上海市出租汽车管理条例》第二十四条第(五)项和第四十五条规定,客运服务驾驶员应当按照规定操作计价器。驾驶员违反本条例情节严重的,由市交通执法总队、区县交通执法机构责令其暂停营业15天以下,或者取消其客运服务的营运资格。

目前,驾驶员陆某"拒载"和"计价器舞弊"的违法行为已被市交通委执法总队立案调查。令人感到意外的是,这辆沪DX2916出租车曾于今年7月因车辆发票上的车牌号与实际车牌不符,被市民投诉。经执法部门立案调查,系该车另一名驾驶员廖某所为。交通执法部门已于上月对廖某作出吊销从业人员资格证的行政处罚决定。

市交通委执法总队表示,市民在出行途中,如遇到出租汽车驾驶员拒载、议价、绕道或多收费时,可通过手机录音、摄像、拍照等方式,准确记录驾驶员特征、车辆特征、准运证信息,并事后通过12345市民服务热线进行投诉维权。

"2020我们在一起"第17届江宁社区节如约而至

居民手绘微旅游线路 社区大片首映



□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,静安江宁路街道迎来了"2020,我们在一起"主题活动暨"营造美好生活"文化活动中心周年庆。其中的"微旅游线路设计大赛"推出十条由居民手绘完成的不同主题风格微游线路。

记者了解到,此次设计大赛获 奖微旅游路线聚集了江宁各类老建 筑群,既有工业发展的代表,又有 红色历史的代表,建筑风格迥异, 每一处景观都有一个传奇的故事, 她们见证了上海的变迁,都是江宁 弥足珍贵的历史文脉和文化积淀。 "我们也希望居民用一小时体验传统与现代相融合的江宁风采。"街道相关负责人表示。

在当天的主题活动上,社区大片《他们》迎来首映,演绎关于美丽家园改造、社区家委会、卫生间改造、加装电梯以及文化传承的故事。据悉,此次江宁社区节既有"记录多彩生活"江宁人的线上生活市集,也有"遇见缤纷生活"江宁人的线下文创市集,活动将于9月底结束。

图为江宁社区节联手同乐坊市 集举行"遇见缤纷生活"周末大派

婚恋诈骗中,男被害人普遍醒悟较早

杨浦检方通报近三年该类罪案办理情况

□记者 夏天

本报讯 2019年,杨浦区人民 检察院办理婚恋诈骗案件同比上涨 幅度达 150%。昨天该院召开新闻发 布会,介绍了该类犯罪呈现出的特 征:男性是犯罪绝对主流,女性被害 人更容易在"杀猪盘"中长期付出金 钱,而男性被害人普遍醒悟较早。

记者从发布会获悉,婚恋网站、微信"摇一摇"、交友 APP, 已成为滋生犯罪重灾区。杨浦检方 指出,近年来该院办理的婚恋诈骗 不论之后是否发展为线下接触的恋 人,源头都在于网络平台作为媒介。犯罪分子也可采用一对多的方式进行,犯罪效率高、受害人多。

男性则是犯罪绝对主流,且开始出现诈骗团伙,除传统男骗女、女骗男形式外,女骗女、男骗男的形式也愈发增多。杨浦检方披露,在俗称"杀猪盘"的电信网络婚恋诈骗犯罪中,犯罪分子有组织性地集中作案,诈骗集团采用公司化运营方式,在组织内部设置不同角色岗位,在境内外选取场地集中工作,设置角色扮演话术。检方经统计还发现,"杀猪盘"被害人多为

女性,她们更容易受情感影响,长期为对方付出金钱;而男性被害人醒悟速度普遍较快,受骗时间较短。同时,被害人普遍受教育程度不低。该类犯罪数额也日益增长,被害人损失严重,部分涉及网贷、房屋抵押贷款等新型诈骗陷阱。

针对婚恋类诈骗犯罪呈现的新特点,杨浦检方与公安机关制定了专门工作规程,明确电子证据固定的时间及程序要求,成立电信网络诈骗专业化检察官办案组,加强证据固定、侦查引导和案件审查,依法准确指控犯罪。

男子被采取强制措施

酒后小区内驾车造成事故

□见习记者 谢钱钱

本报讯 男子酒后由妻子代驾回家,行至小区后,妻子临时下车取快递。因着急停车回家,男子竟认为酒后小区里驾车不算酒驾,结果还造成了单车事故。近日,该男子因涉嫌危险驾驶罪被普陀警方依法采取刑事强制措施。

9月4日15时50分,普陀公安分局中山北路派出所接到一男子报警:他在小区内驾驶自己的车辆进车库时,不慎与车库墙面相撞。接报后,民警即刻赶赴现场处置。民警到场后,发现报警驾驶员李某身上散发着酒气。民警现场对其进行呼气酒精测试,后经医院抽血检测、司法鉴定所司法鉴定,童某血液乙醇

含量为 1.69mg/ml,属于醉酒驾驶, 所幸事故未造成人员伤亡。

到案后,犯罪嫌疑人李某对自 己醉酒驾驶机动车的犯罪事实供认 不讳。据李某交代, 当天中午, 他 带妻子与朋友在某饭店小聚, 席间 喝了啤酒,于是饭后由李某妻子驾 车回家。当车辆行至小区地下车库 门口时, 李某妻子下车取快递, 急 着回家,以为在小区里酒后驾驶机 动车不算酒驾的李某竟自己坐上了 驾驶位,驾驶车辆准备停入车库, 结果刚进车库就不慎撞到了墙壁。 事后, 李某对自己酒后不理智的行 为后悔不已。目前,犯罪嫌疑人李 某因涉嫌危险驾驶罪已被普陀警方 依法采取刑事强制措施,案件正在 讲一步侦办中。

外卖小哥冒充"欧巴"糊弄交警

□记者 夏天

本报讯 日前,杨浦交警在平凉路上查获一名违法驾驶员王某,他既没有驾驶证,也没有戴头盔,而且摩托车牌照也没有,只用一块铁皮安装在牌照位置。此人还持一张韩国驾照,声称自己是"在使领馆工作的韩国人",结果被当场戳穿谎言。

据悉,当时王某驾驶一辆轻便 两轮摩托车,违法骑行在人行道上, 被正在路面执勤的民警拦下。没想 到王某直接拿出了一张"韩国驾驶 证",一下子让民警有点儿意外。杨 浦交警支队机动大队民警朱杰询问道:"你是韩国人啊?中文听得懂吗?"王某表示"会说一点"。朱杰表示,王某骑的车属于摩托车,骑行的时候要把头盔戴好,驾驶证、行驶证都要带好。

王某坚称,自己在中国学过驾驶证,只是没有带在身上而已,他还声称自己是韩国驻沪领事馆工作人员。这下,民警对王某的身份起了疑心,磨了近5分钟,王某最终开口说实话了。原来,王某是中国人,一名来沪小伙,是冒充的韩国人。98年出生的他,曾经去过韩

国,他自称韩国驾驶证是在韩国学的,现在在上海做外卖骑手,为了方便自己送外卖,企图以外国人的身份逃避平时乱骑行的处罚。

"你一个中国人,每天拿着韩国驾驶证和护照,冒充韩国人干什么?"面对民警的提问,王某回答: "因为我送外卖,如果我犯错了你肯定把车给收走了。"

民警对王某处以暂扣无牌轻便 两轮摩托车处罚。同时,王某也因 无证驾驶、不戴头盔、驾驶无牌摩 托车等违法行为,面临行政拘留和 罚款的处罚。

"醉"美金秋邂逅在虹口

□记者 胡蝶飞

本报讯 金秋时节、美酒飘香。2020年第十六届上海酒节9月26日晚在1933老场坊开幕。作为虹口贯彻落实扩大内需战略、打响"上海购物"品牌、优化供给促进消费增长的重要举措之一,本届酒节为期3天,以"酒的世界,世界的酒——花样年华,醉嗨虹口"为主题,融合音乐、文化、街舞、美食等元素,紧扣跨界消费、夜间经济等时下消费热点,打造以"酒"类消费为主题,品牌推广、酒商聚会、市民消费的综合性酒类盛会,在国庆长假来临前为市民朋友们呈现一场"醉"美的金秋邂逅。



夜宵闹事打女友 男子醉驾被拘留

□见习记者 翟梦丽 通讯员 王勇

本报讯 近日,金山一男子深 夜酒后与女友发生纠纷,民警接报 处警到达现场。处理过程中,民警 接市民举报,并查证该男子还存在 醉酒驾驶机动车的违法犯罪行为。

9月13日凌晨,金山公安分局漕泾派出所接到辖区内一起求助,称隔壁烧烤店有一女子长时间在哭泣。民警到达现场后发现的确有一名哭泣的女子,身边还站着其男友及朋友,遂先将该女子带回所。没多久,派出所又接到辖区烧烤店报警称有人闹事。民警到场后了解到系刚才那名女子的朋友在买单时发现

手机不见了,遂在店内闹事。在处理 过程中,周围有群众称看见刚才有 名同行的男子在喝酒后驾车离开。

后经调查,民警发现酒后驾车的男子就是哭泣女子的男友余某,遂将余某带至派出所接受调查。经询问,余某交代了其在烧烤店宵夜期间喝了2两白酒及少许啤酒,后因与女友发生纠纷一怒之下打了女友,之后又驾车驶离现场。经检测,余某的血液酒精含量为146mg/100ml,属于醉酒驾驶。而余某朋友的手机最终被发现就在该车副驾驶座位上。目前,犯罪嫌疑人余某因涉嫌危险驾驶罪被公安机关依法刑事拘留,案件还在进一步审理之中。